	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THẠCH THẤT
	BÀI KIỂM TRA HỌC KÌ II

Năm học: 2018-2019

MÔN: TOÁN 7- Thời gian: 90 phút


A.PHẦN TRẮC NGHIỆM (2 điểm)
Bài 1: Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước kết quả đúng trong các câu sau đây:

Câu 1: Tích của hai đơn thức M=4x2y và N=
[image: image1.wmf]2

1

2

xy

-

 là:

A.
[image: image2.wmf]2

7

2

xy

 

B. 
[image: image3.wmf]2

9

2

xy




C.
[image: image4.wmf]2

2

xy

-

 

D.
[image: image5.wmf]42

2

xy

-

 

Câu 2: Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y = 3x -1 ?
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D.(-1;0)

Câu 3: Cho tam giác ABC có G là trọng tâm của tam giác, điểm M là trung điểm của đoạn thẳng BC. Khẳng định nào sau đây là dúng:
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Câu 4: Bộ ba số đo nào sau đây có thể là số đo ba cạnh của một tam giác cân?

A.3cm,4cm,5cm



B.3cm,2cm,1cm

C.3cm,2cm,3cm



D.3cm,3cm,9cm

Bài 2: Xác định câu Đúng/Sai bằng cách đánh dấu X vào ô thích hợp

	Khẳng định
	đúng
	sai

	1. Đa thức là tổng hoặc tích các đơn thức
	
	

	2. x=1 là một nghiệm của đa thức x-2x +1
	
	

	3. Nếu điểm O là tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC thì OA=OB=OC
	
	

	4. Một tam giác vuông cân có độ dài cạnh huyền bằng 2dm thì độ dài mỗi cạnh góc vuông là 1dm
	
	


B.
PHẦN TỰ LUẬN (
8 điểm)
Câu 1(2 điểm) Điểm kiểm tra môn toán của 30 bạn trong lớp 7A được ghi lại như sau:

	8
	9
	6
	5
	6
	6
	7
	6
	8
	7

	5
	7
	6
	8
	4
	7
	9
	7
	6
	10

	5
	3
	5
	7
	8
	8
	6
	5
	7
	7


a) Dấu hiệu ở đây là gì?

b) Lập bảng tần số, tìm mốt của dấu hiệu?

c) Tính số trung bình cộng.

Câu 2 (2 điểm) Cho hai đa thức

P(x)= 
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Q(x)=
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a) Rút gọn rồi sắp xếp các hạng tử của mỗi đa thức theo lũy thừa giảm dần của biến.

b) Tính P(x)+Q(x); P(x)-Q(x)

Câu 3: (3,5 điểm) Cho tam giác ABC có góc ACB=900, các cạnh BC=3cm, CA=4cm. Tia BK là tia phân giác của góc ABC (K 
[image: image15.wmf]Î

 AC). Kẻ KE vuông góc với AB tại E. Tia BC cắt tia EK tại M

a) Tính AB

b) Chứng minh BC=BE

c) So sánh KM và KE

d) Chứng minh CE//MA

Câu 4 (0,5 điểm) Cho hai đa thức

 f(x)=(x-1)(x+2) và 
g(x)= x3 +ax2 +bx +2

Xác định a,b biết nghiệm của đa thức f(x) cũng là nghiệm của đa thức g(x).

ĐÁP ÁN

A. PHÂN TRẮC NGHIỆM (2 ĐIỂM)

	
	Bài 1
	Bài 2

	Câu
	1
	2
	3
	4
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	D
	B
	D
	C
	SAI
	ĐÚNG
	ĐÚNG
	SAI

	Điểm
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25
	0,25


B. PHẦN TỰ LUẬN

	Bài 
	ý
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1 (2 điểm)
	
	a. Dấu hiệu: điểm kiểm tra môn toán
	0,25đ

	
	
	b. Bảng tần số

Điểm

8

9

6

7

5

3

10

4

Tần số

5

2

7

8

5

1

1

1

N=30


	1đ

	
	
	c. Số trung bình cộng
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Vậy Mốt =7
	0,75đ

	Bài 2
	
	a. Rút gọn rồi sắp xếp các hạng tử của mỗi đa thức theo lũy thừa giảm dần của biến.

P(x)=
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 và Q(x)=
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b. Tính 

P(x)+Q(x)= 
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P(x)-Q(x)= 
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	0,5đ
0,5đ
0.5đ
0,5đ

	Bài 3
	Vẽ hình đúng

[image: image25.png]



	0.5 đ

	
	a. Tính đúng AB=5cm
	1đ

	
	b. Chứng minh được  
[image: image26.wmf]BCKBEK
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	0.5đ

0,25đ

	
	c. 
[image: image27.wmf]BCKBEKKCKE
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Mà KC<KM nên KE<KM

d. Chứng minh được CE vuông góc với BK

AM vuông góc với BK nên CE//AM
	0.25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ

	Bài 4
	Tìm được nghiệm của đa thức f(x) là x=1 hoặc x= -2

Lập luận cho g(1)=0 và g(-2)=0
	0,25đ

	
	Suy ra x+b+3=0 và 4a – 2b -6 =0

Suy ra a=0 và b= -3
	0,25đ
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